

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Año LIX.

Mahón, jueves 3 de Noviembre de 1932

Núm. 17.879

CONTRA EL ATROPELLO CONTINUO Condición indispensable para que haya tranquilidad en el país

No es éste el lugar de discutir si han sido socialistas o no socialistas los autores de la bárbara profanación del Cementerio de Ciempozuelos. Eso lo dirán las informaciones periodísticas aclaratorias y el resultado de las diligencias judiciales. Lo que, desde luego, se puede afirmar, es que no se trata de elementos derechistas, de personas católicas, ni de hombres que tengan rudimentaria noción del respeto que se debe a los sentimientos humanos. Estamos ante un punto más de la exaltación laica y del vandálico espíritu destructor, que se ha inculcado a las masas ignorantes desde hace mucho tiempo; pero que al Poder público le había sido fácil contener, hasta que esas mismas masas creyeron llegado el instante de poner en práctica «aquellas doctrinas», al ver triunfantes a no pocos de los propagandistas disolventes.

Así ha ocurrido y sigue ocurriendo con el incendio de iglesias, con los atentados a la propiedad, con las imposiciones violentas contra el derecho reconocido en las leyes. Se ha llegado al extremo de que periódicos ministeriales, e incluso personas que ejercen autoridad, hayan justificado medidas de represión en el temor de que las turbas—que no existen ni se mueven para tan bajos fines sino cuando se les organiza, dirige e impulsa por subrepticios interesados en el mal—atropellaran, incendiaran destruyeran o mataran.

Sistema tan expeditivo, pero tan absurdo y tan contrario a la seguridad de los ciudadanos y a la del propio Estado, no se había puesto en práctica en ningún país del mundo, ni se pondrá, porque con el ensayo hecho en España ya hay bastante.

Lo que se venía predicando como un «truco» político, mucha gente lo ha tomado como una solución, que algún día empleará contra los propios predicadores del expeditivo sistema. Las multitudes o los grupos así aleccionados ya no resuelven sus asuntos acudiendo al Poder o confiándolos a la autoridad, sino que apelan a la violencia..., incluso contra los pobres muertos.

Pues mientras subsista eso, que a lo mejor no tiene importancia para algunos hombres geniales de nuevo cuño, nosotros decimos que en el país no habrá tranquilidad, ni posible ejercicio del derecho, ni organización sólida de la economía, ni característica alguna tranquilizadora de las que ofrecen todos los pueblos donde a los hombres no se les lanza como a fieras unos contra otros.

Porque es así, pensamos todos los días en la necesidad imperiosa y urgente de un Gobierno en condiciones de mantener y practicar, aunque no sea más que estas dos cosas primordiales: el respeto al derecho de todos y el orden social.

De «La Nación».

Una visita al Cementerio

¡Día de Difuntos! Llegó el en que, según tradicional costumbre, reciben los que fueron la visita de los que somos aún, visita extraordinaria, porque la Iglesia y los creyentes dedicamos en este día preces especiales por nuestros muertos. El cariño de los deudos, les lleva cabe su sepultura, flores, luminarias y la más encendida de la Fé que se traduce en oraciones por el eterno descanso de sus almas.

Nuestros pasos se encaminan al que fué Campo Santo, hoy cementerio municipal según reza una lápida. Doblamos la entrada de la esplanada que precede a la ciudad de los muertos y aparece ante nuestra vista la fachada de la ermita de Nuestra Señora de Gracia, celestial Patrona de Mahón; nuestros labios musitan una oración «ave María de gracia llena»... Elevamos los ojos a la pequeña hornacina que ocupaba la imagen de la Virgen de la Bonanova y la vemos tapada. Dirijimos nuestra mirada al atrio de la ermita y vemos aquella puerta cerrada y a innumerables personas, mujeres y hombres arrodillados ante el portón, orando de frente a la Virgen invisible por la voluntad de nuestros ediles, que porque ellos no creen y en nombre de la libertad, no quieren que los demás nos fortalezcamos en la Fé, en el amor a Ella, y a Ella, inmaculada invoquemos, para que interceda en el Trono del Altísimo, por nuestros padres, nuestros hermanos y nuestros amigos difuntos por los que antes de descansar en la tosa, cruzaron por este mismo atrio, do la Madre Dios tiene su culto, ¡triste y confortable consuelo para los que aquí quedamos!

No quieren y un buen día, requieren del sepulturero la entrega de las llaves que le confiara el Capellán encargado del servicio de la ermita y por el derecho de su voluntad se apoderaron de aquellas, clausurando la ermita que cerrada continúa pese a la bien razonada y a la ponderada protesta del Prelado, invocando su derecho, hasta ahora no reconocido por el Municipio.

¡Pobres hombres de mar que en lo más duro del temporal invocáis el santo nombre de la Virgen, prometiéndole vuestra ofrenda si saliais en bien del trance aterrador! Ya no podréis cumplir vuestro voto ni depositar a los pies de la Virgen de Gracia el recuerdo de vuestra fé. ¡Hombres y mujeres, que en algún grave tránsito, tan semejan-

te al naufragio, pediais su auxilio y protección y correspondíais a su mediación, también nos han quitado este consuelo! Los que cuando agotada la vida del ser querido, acudías a ella en busca de consuelo que en la tierra no se encuentra, ¡también vosotros encontraréis cerradas las puertas!

Y en los días alegres, cuando la madre y Patrona de Mahón celebraba su fiesta y acudían sus fieles y en años jubilosos la tradicional colcada acudía para rendir culto a la Patrona, la víspera en las Completas y el día solemne en la Santa Misa, esta alegría no será posible, las puertas ahora están cerradas...

¡Tantos y tantos recuerdos acudían a nuestra mente en esta visita! ¿Qué mahonés, no ha sentido en su pecho un algo de devoción y amor a la Virgen de Gracia? Si pudiera escudriñarse en las conciencias, algunas de los que blasonan su paganismo y por lo menos su indiferencia, nos mostrarían este punto de luz, que no basta apagar la estridencia del momento.

Seguimos la visita. Nuestra mirada se dirige al pozo cuyo brocal se muestra en el patio de la derecha. La Cruz que remataba la obra de forja, ha sido arrancada. ¡Hasta esta!

Nos dirijimos al Cementerio que ayer fué católico.

Allí en el portón de entrada y junto a la verja las alegorías de la Fé y la Esperanza, Dolor, verdadero y escalofriante dolor, causa ver que de la diestra de la figura que simboliza la Fé ha sido aserrada la Cruz, la Cruz en la que el Divino Redentor, apoyara su cuerpo al ser sacrificado en el Gólgota y pendiente de cuyos brazos expirara en dolorosa agonía, para con su muerte redimirnos...

Y la obra de arte mutilada, cubiertos los ojos que antes representaban que su luz estaba en la Fé y que ahora, parece recoger su llanto en los pliegues del manto que los cubriera... ¡Oh! Si los autores de la obra hubieran oído el popular y general juicio, a buen seguro que de ella desistieran, al encontrar ahora en la repulsa de la casi totalidad de estos habitantes su mayor castigo. La justicia de Dios halla siempre su camino y bien pudiera ser que lo hubiera encontrado aquí...

Llegamos por fin al recinto antiguo, término de nuestra visita y también encontramos la mano destructora. En el centro del ancho patio se levanta el obelisco, la alta pirámide sobre la que extendía sus brazos amorosos una Cruz de hierro que también de allí ha desaparecido por igual mandato. Cuantos en aquel recinto reposan creyeron al morir que a la sombra de la Cruz seguirían hasta la hora de la llamada justiciera. No ha sido así: ha podido más la impiedad que el deseo de los muertos.

No mencionamos otros detalles, que no faltan, ya que aquí terminamos nuestra visita, que nos sugirió este artículo para deplorar desde estas columnas los hechos y que ahora lleva a nuestro pensamiento un ligero comentario.

En nombre del pueblo que les eligió arrancan del Cementerio las cruces, que por voluntad de este mismo pueblo se alzaron.

Por redimir al pueblo, enseñándole, apostrofando a gentiles y paganos, halló el Justo entre los justos, muerte gloriosa en la Cruz bendita.

Por la Cruz fueron libres los esclavos y los siervos. Con la Cruz y por la Cruz se descubrió un nuevo mundo que dió a España renombre universal. Por la Cruz y con la Cruz, fue aquél civilizado e incorporado al concierto de las naciones. Invocando al que en ella murió, Jesucristo nuestro Señor, han querido incorporar a su política los sectarios modernos a los humildes. Con la Cruz en los labios mueren los creyentes y quién en

ella muriera, extiende desde ella sus brazos para acoger a los que sufren, a los que lloran, a los que le piden consuelo, a los que en viaje misional que acaba en la Eternidad, recorren regiones ignoradas, ganando almas para la gloria y países en que el nombre de la región de donde parten, por su mediación es conocido y respetado. Tanto es así, que se dá el contrario sentido, de que los que tratan de arrancarla de por acá y de dificultar nuestro culto, siguen conservando asignaciones para la conquista misional y que el eco de nuestro Patrio, continúe resonando en los parajes de Palestina donde expirara el Divino de la Cruz.

¡Bien hayas tu Cruz bendita!, a cuyo mastil nos abrazamos sedientos en llegar al seno de quién en ella murió y que hoy mas que antaño en los extertores de su agonía podría, lleno su corazón de amor, exclamar: ¡Dios mío, perdónalos, que no saben lo que se hacen!

UN CATÓLICO



MADRID.—Se reunió por primera vez el Comité del partido radical que fué elegido recientemente y fué presidido por don Alejandro Lerroux

CAMINO DE LA GUERRA

«España renuncia a la guerra».
(De la Constitución)

Cuantas veces han circulado rumores de una nueva conflagración europea, me he dado a pensar en la grande importancia ¡que podían tener sucesos de esta índole para las Baleares y muy en particular en Menorca dada la posición que esta ocupa de verdadera avanzada española en el Mediterráneo.

Ahora, cuando en días sucesivos y con motivo del viaje del Presidente del Gobierno francés monsieur Herriot, aparece en la prensa nacional y de allende el Pirineo la posibilidad de una alianza con la vecina República Francesa, no puedo menos de volver a los temores que otras veces me asaltaron respecto a Baleares y quizá con más razón pues son muchos los periódicos que hablan del proyecto de Entente Hispano-Franco-Inglés frente a la supuesta inteligencia Germano Italiana, cada vez más probable, si repasamos y comparamos los discursos del Duce con los del Canciller y los Jefes de los Partidos políticos alemanes, todos están concebidos en la misma forma, los unos quieren que su Nación deje de ser la centinela de Europa; los otros aspiran a ser tanto o más que Francia y todos tienen el deseo de superación análogo al de aquellos años que precedieron a la última guerra europea; la atmósfera de 1914 estaba tan preñada de ambiciones económicas y cantos bélicos como la de 1932 ¡quién sabe si de no existir el triste recuerdo de muchos millones de cadáveres hubiera ya estallado la guerra!

Lo malo será que España esta vez no podrá mantenerse alejada de la contienda, le ligan muchos «intereses» a Francia que si no son nacionales tendrán la «habilidad» de parecerlo, el anti fascismo de los partidos españoles hoy gobernantes y el proverbial sfrancesamiento de sus dirigentes, hará que no se pueda cumplir como en aquel entonces el «milagro» de la neutralidad; España entrará en la guerra con el triste sino de siempre que luchó al lado de Francia.

De ahí mis temores por Menorca ¿quién nos asegura a nosotros el triunfo? ¿quién es capaz de olvidarse de Trafalgar y sus consecuencias? Menorca, en la ruta de África será la posición a cuyo alrededor se librarán los principales combates navales de la próxima guerra; le esperan pues días de enorme zozobra si esos nubarrones bélicos en que está envuelta la atmósfera europea no se disipan. Esperemos no obstante que luzca el

«Sol de la Paz» y que los «hombres» que rigen nuestros destinos no olviden que las actuales Cortes aprobaron un artículo que dice: «España renuncia a la guerra».

PACO GOYA.

Desde Valencia.

De Ciudadela

Crónica de la semana

De extraordinaria, en verdadero y pleno sentido de la palabra, ha de calificarse la fiesta de Cristo-Rey que se ha celebrado como nunca según confesión de los testigos más desinteresados que, ante la evidencia, se han visto precisados a admitir la verdad. Ciudadela católica sabe dar todavía ejemplos elocuentes de su vitalidad espiritual, mucho más pujante de lo que quizá muchos esperaban dadas las dificultades por que atravesamos.

Ocho días de predicación misional precedieron a la celebración de la fiesta, y bien puede decirse que toda Ciudadela, en una u otra forma, se ha sentido conmovida en estos días. Hubo ejercicios especiales para niños, y comunión general fué ya un preludio de lo que había de ser el resultado definitivo en el día de la fiesta. Los actos propios de la Misión se vieron concurridos como nunca; la iglesia de San Agustín resultaba incapaz mañana y noche; las comuniones llegaron a ser más de cuatrocientas en la sola Misa de 5 y media. En el acto de la noche fué de notar la concurrencia de hombres que formaban, al menos, la mitad del auditorio que con atención y devoto recogimiento iba empapándose en las verdades vivificadoras que, en forma sencilla e insinuante, brotaban de los labios de los predicadores, Rdo. Lic. don José Bosch y Anglada. Pbro. y Rdo. don Jaime Allés, Misionero de los Sagrados Corazones.

La fiesta fué digna coronación de tan solemnes actos preparatorios. La comunión fué, sin ningún género de duda, la más numerosa registrada desde varios años a esta parte; conculgaron en la Misa de Comunión 1027 personas, a los que hay que añadir otro número igual o superior formado por los que conculgaron en otras iglesias y horas en aquel mismo día. Entronzando Cristo-Rey en los corazones por medio de la comunión ¿qué de extraño tiene el ruidoso triunfo de la tarde?

A las diez, empezaba el brillante Pontifical en nuestro primer templo, con una concurrencia extraordinaria e iluminación espléndida. Predicó hermoso sermón sobre la realeza de Cristo el reverendo P. Misionero. Coreada por el pueblo se cantó la Misa de Angelis.

La pluma se resiste a describir el acto apoteósico de la tarde, pues cuanto decir pudiéramos sería po-



MADRID.—El Congreso de Radiotelegrafía, reunido en sesión plenaria en el Palacio del Senado. Una vista de la Sala. En la parte superior la mesa presidencial con el subsecretario de Comunicaciones señor Galarza



MADRID.—La Comisión de Responsabilidades reunida con urgencia para estudiar las actuaciones instruidas en relación con las derivaciones del frustrado golpe de Estado

co en comparación de la realidad; fué uno de aquellos actos que no son para descritos. Basta indicar que, según oímos decir a muchos, es de lo más grandioso que ha presenciado Ciudadela católica. Difícilmente se hubiera colocado una persona más en la iglesia de San Agustín, tal era el apretujamiento en que se hallaban los asistentes. La procesión se hizo por los claustros contiguos del Seminario formando en ella numerosísimos hombres. Se hizo una parada en el centro del jardín mientras la Capilla de Música ejecutaba el hermoso himno Eucarístico, cuya preciosa copla fué escuchada con respetuoso silencio. Los cánticos se sucedieron sin cesar pintándose en todos los rostros el entusiasmo y palpitando con vehemencia de amor los corazones todos. El excelentísimo señor Obispo Coadjutor que presidia el acto llevando la Sagrada Custodia, dirigió desde el presbiterio una sentida alocución a Ciudadela, y mientras daba después la bendición con S. D. M. de todos los labios brotaba ferviente un himno de acción de gracias y una plegaria que al terminar culminó en una entusiasta [Viva Cristo-Rey]

—El sábado estuvo en Ciudadela el señor Gobernador de la provincia acompañado del Inspector de primera enseñanza señor Leal. Dichos señores dieron una conferencia sobre materia escolar ilustrada con la proyección de interesantes películas en el Ayuntamiento.

—Ha visitado nuestro puerto para llevarse un cargamento de hierro procedente del Joannes el palebot «Concha Giménez».

EL AMIGO PACO
1-XI-1932.

Delegación Local del Consejo de Trabajo de Mahón

En la reunión que tuvo lugar ayer en estas Casas Consistoriales convocada por la Delegación Local del Consejo de Trabajo de Mahón, para tratar de la aplicación de las Bases de trabajo que tiene acordadas el Jurado Mixto del Trabajo de Metalurgia de Baleares, asistieron un número de patronos y una representación de obreros del ramo, tomándose el acuerdo de que por la dirección o patrono de cada taller, sujetos a la jurisdicción de aquél, se efectúen las clasificaciones de las categorías del personal de ambos sexos que se determinan en el artículo 21 de las referidas bases, de las que deberán darse cuenta por escrito a este organismo dentro del plazo que terminará el día 14 de este mes, con expresión de los operarios clasificados y la conformidad de éstos mediante su firma o disconformidad y motivos de ella, a fin de poder aplicar debidamente los jornales que en dicho artículo se señalan, y en cumplimiento a lo que tiene interesado el referido organismo paritario por medio de nota, inserta en el Diario Oficial de la Provincia.

A fin de que los señores patronos que no asistieron a la susodicha reunión puedan dar cumplimiento al acuerdo que queda transcrito, se pone en su conocimiento por medio del presente anuncio.

Mahón, a 2 de noviembre de 1932. —El Alcalde Presidente, *Pedro Pons Sitges*.

El Comandante de Marina de Menorca.

HAGO SABER: Que en «Diario Oficial» n.º 254 de 28 de Octubre último inserta la Subsecretaría de la Marina Civil un concurso para proveer 8 plazas de patronos guarda pescas de segunda de los cuales cuatro se destinarán a la Región Noroeste y uno por cada una de las Regiones Suratlánticas, Surmediterránea, Tramontana y Balear; y diez y seis de Mecánicos guarda pescas de segunda y diez y seis marineros guarda pescas.

Cuyas bases están expuestas en esta Comandancia a disposición de las personas a quienes pueda interesar.

Mahón 2 Noviembre de 1932. — *Gabriel Rodríguez*.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Los Innumerables Mártires de Zaragoza, Ermenegildo, Malaquías, Cuarto, y Silva, cfs. Valentín, pb.; Hilario, doctor; Wenefrida, vg.; B. Pedro Almató, mrs.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de Todos los Santos con rito semidoble y color verde.

EXPOSICIÓN DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia de San José de la calle del Cos de Gracia.

SAN UBERTO, OBISPO DE MAESTRICHT. — Joven rico vivía entre pasatiempos y vicios. Dios tuvo piedad de él y un día lo convirtió, haciéndole encañalado con un ciervo que traía entre sus cuernos la imagen ensangrentada de Jesucristo. Irradiado de una luz celeste, Uberto se arrojó y allí permaneció largo rato contemplándolo. Después corrió al Obispo san Lamberto al cual le narró el hecho. Persuadido de la gracia divina que habíase depositado en él, abandonó todo haciéndose Sacerdote ayudando a su Obispo en la evangelización de aquel pueblo. Asistió al martirio de san Lamberto y trasladó sus huesos a Liegi. Uberto fué elegido Obispo de Maestricht y fué inmenso el bien que obró por medio de la predicación, del ejemplo de su vida austera y de la caridad hacia los pobres. Convirtió los ídolos de Ardenas y de Brabante: dió su espíritu al Creador el año 727 después de un apostolado de fatigas, de amarguras y de penitencias. Sus restos reposan en Liegi.

NOTICIAS

Esta tarde de cinco y media a seis y media en la Iglesia de San José, dentro de la Exposición diaria, tendrá lugar el ejercicio mensual de la Hora Santa que practica la Obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios. Dicho ejercicio tendrá lugar durante el presente mes en dicha Iglesia y en igual forma los jueves sucesivos.

—Mañana como primer viernes de mes a las siete habrá en Santa María la Misa de Comunión general reparadora especialmente para los socios del Apostolado de la Oración: después de la Misa Exposición de Su Divina Magestad y práctica del ejercicio correspondiente.

—En la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción y Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando también se celebra a las ocho Misa de Comunión reparadora.

Regimiento de Artillería de Costa número 4

Necesitando adquirir este Regimiento los materiales necesarios para la construcción de dos vigas-puentes con arreglo a las características que figuran en la tablilla de anuncios de este Cuerpo, colocada a la entrada del Cuartel de Calacorp, se anuncia para que los proveedores que lo deseen, puedan hacer proposiciones hasta las once de la mañana del día 14 del actual.

El importe de este anuncio será cargado a los adjudicatarios.

Villa Carlos 1.º de Noviembre de 1932. — El Capitán Secretario, *Fernando Osuna*. — V.º B.º. — El Coronel, *Cotrina*. — Es copia. — El Capitán Secretario, *Fernando Osuna*.

ARADOS GIRATORIOS SEMBRADORAS A LINEAS DESNATADORAS «VEGA» CORTA-TUBÉRCULOS CORTAPAJAS Y FORRAJES GRAN SURTIDO ORFILA. — MAQUINARIA Pintor Caibo, 13. — MAHÓN

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Noviembre 1932, de las Deudas Amortizables al cinco por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CRÓNICA

Atropellado por una bicicleta

Al anochecer de ayer y cuando después de la jornada se retiraba a su casa un obrero albañil, al cruzar el arroyo de la calle del Rector Panedas Mesquén, fué atropellado por una bicicleta que montaba un niño de pocos años.

La embestida fué violenta, pues la bicicleta a favor de la pendiente de dicha calle bajaba embalada.

Fué recogido el atropellado por los vecinos de aquel trozo de calle y conducido rápidamente a la farmacia de don Juan Mir donde se personó prontamente el doctor don Simón de Vidal y Sintas y momentos después el médico don Bernardo M. Bustamante.

El herido fué curado de primera intención de dos heridas en la cabeza y una en un ojo. Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de la cura el herido fué acompañado a su domicilio en la calle de San Jaime número 19, donde fué nuevamente reconocido por los médicos.

Esta mañana nos informamos con verdadero pesar que el obrero atropellado ha fallecido durante la noche.

Al lamentar el accidente que tan fatales consecuencias ha tenido, elevamos una oración al Altísimo por el eterno descanso del alma del infortunado obrero.

La festividad de ayer

Con el esplendor y brillantez tradicional se celebró ayer en nuestros templos los oficios propios del día que se vieron concurridísimos siendo en gran número los fieles que en todos los templos oyeron la Santa Misa.

Por la tarde fueron muchos los comercios de la ciudad que cerraron sus puertas y aun cuando el tiempo no se mostraba muy propicio las carreteras y caminos próximos a la ciudad se vieron muy animados.

Incorporación de reclutas

Estos días y en la Caja de Recluta de Mahón n.º 58 se efectúa la presentación de los reclutas del primer llamamiento del reemplazo de 1932.

Mañana día 4 termina la concentración y el destino a cuerpo de los mencionados reclutas.

El día 11 de los corrientes se incorporarán los reclutas destinados a prestar servicio en las guarniciones de Africa y que dicho día embarcarán para Palma de Mallorca.

Fomento de la previsión escolar

Ultimamente han sido distribuidas las quinientas bonificaciones de diez pesetas cada una concedidas a niños Mutualistas de Cataluña y Baleares por la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», en cumplimiento de las concesiones acordadas por la misma con motivo del Día Universal del Ahorro, y con el objetivo de fomentar la previsión escolar entre los setenta mil niños alistados en las Agrupaciones Escolares de las mencionadas regiones.

Por su loable y meritoria labor en pro del desarrollo de las Mutualidades en las Escuelas han sido premiados por la propia «Caja» con Diploma y Libreta de Honor, con la imposición inicial de cien pesetas, los maestros siguientes:

Montserrat Aguiló, de Gornal; Ramona Albareda, de Hostafrancs (Lérida); Elvira Alhaga, de Viladrau; Antonio Ardevol, de Molins de Rey; Camila Augé, de Seva; Remigio Bosch, de Tudela de Segre; José Casamajó, de Menarguens; José Cendra, de Gornal; José Cozcolluela, de Massanet de la Selva; Juan Bautista Crespi, de Establiments; Teresa Gallart, de Bisbal de Falset; Juan Garreta, de Riap; Ana Gavin, de Villobra; Juan Gilibert, de Pallargás; José Gras, de San Lorenzo Salvall; Pedro Juncá, de Susqueda; Luis Landa, de Les; Bienvenido Llacer, de Molá; José Mariano, de Montroig; Vicente Navarro, de Gironella; Manuel Ortiz, de Orgañá; Josefa Perelló, de Ta-

roja; Juan Reig, de Viñols; Ramón Santacana, de Manresa; Flora Santanés, de Sidamunt; Josefa Tallavi, de Pallargás; María Magdalena Vendell, de Bayeras; Teresa Umbert, de San Martín de Maldá; Salvador Vicens, de Darnius; y Antonia Vidal, de Massanet de la Selva.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el boletín «Nuestra Hoja» órgano del Patronato de San Juan Bautista de la Salle de Alayor que como los números anteriores publica interesantes trabajos.

También hemos recibido el boletín «El Scout» que publican los exploradores de España de la tropa de Mahón.

Agradecemos estos envíos.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 1.º de actual han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 5560, 6278, 17363 y 21977, despachados en la Administración de Loterías número 1 de la calle Fermín Galán, a cargo de don Francisco Pons.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 1.º de Noviembre. — Ana María Mirguy Burgo, nació en la Avenida de J. A. Clavé, núm. 21.

Margarita Cardona Fábregues, nació en Torrelló.

Santiago Donato Sintés, nació Binicallaf.

DEFUNCIONES

Día 1.º Noviembre. — Juana Carreras Seguí, 12 años, falleció en la calle de San Jaime, núm. 10.

NOTICIAS MARITIMAS

Esta mañana y al mando de su capitán don José Caldes Clar ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el vapor «Rey Jaime II» con valija, pasaje y carga.

Esta tarde a hora de Itinerario se hará a la mar el mencionado buque para el puerto de procedencia.

—Mañana es esperado en nuestro puerto el vapor correo de Palma.

—Sobre las tres de ayer tarde entró en el puerto, fondeando frente a la fábrica de Gas, el vapor español «S. S. Asturias», de la matrícula de Gijón, que procede de este puerto y vá al mando del capitán don Antonio Cela.

El «Astur» es portador de 1100 toneladas de carbón para las atenciones de la Fábrica del Gas.

Consignatario: Agencia viuda de Federico Cardona.

Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 2

Necesitando adquirir este Grupo, diez correajes completos de Suboficial y diez portasables, cuyos precios máximos son 30 y 5 pesetas respectivamente, se anuncia para que los proveedores que lo deseen puedan hacer proposiciones hasta las 11 horas del día 10 del actual.

El importe de este anuncio será cargado a los adjudicatarios a prorrato.

Villa Carlos 2 de Noviembre de 1932. — El Teniente Mayor accidental, *Miguel Pallicer*.

CAZADORES

Al objeto de proceder a la constitución de la «Sociedad de Cazadores de Mahón» y nombramiento de su Junta de Gobierno, se solicita la asistencia de los señores inscritos y que deseen inscribirse, a la reunión que se celebrará en el local del Casino Nuevo Centro (Plaza de la Democracia) a las 21 horas del día 4 del corriente.

2-3

La Comisión.

BLOCKS para Almanacos 1933

Se han recibido y puesto a la venta en la Librería de Manuel Sintés Roiger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 2 a las 18.

La suscripción Vazquez de Mella

La Comisión pro homenaje a la memoria de don Juan Vazquez de Mella nos ha facilitado nota de la última recaudación efectuada para edición de las obras del escritor insigne, que eleva la cifra de lo recaudado a 176.262 pesetas.

Combinación judicial

El ministro de Justicia señor Albornoz estudia una amplia combinación judicial que según propias manifestaciones terminará dentro de unos días.

Trata el ministro de Justicia de separar del servicio a todos los funcionarios que no sean afectos al régimen.

Largo Caballero mejora

El ministro del Trabajo señor Largo Caballero se encuentra ya muy mejorado de su enfermedad.

El señor Largo Caballero sale ya de su domicilio en automóvil para pasear brevemente.

Construcción de un nuevo manicomio

El secretario del ministro de la Gobernación nos ha manifestado que este recibió la visita del presidente de la Diputación de Madrid que fué a hablarle de la construcción de un nuevo manicomio provincial.

En honor de los periodistas franceses

Esta tarde a última hora se dará en el palacio de la Presidencia del Consejo del paseo de la Castellana un té en honor de los periodistas franceses que han acompañado a Mr. Herriot en su visita.

Asistirán al té de los periodistas, el Presidente del Gobierno señor Azaña y el ministro de Estado señor Zulueta.

Herriot visita Aranjuez y Toledo

El Presidente del Gobierno francés Mr. Herriot, con su esposa y séquito salió en las primeras horas de la mañana para visitar Aranjuez y Toledo.

De Aranjuez nos comunican que ha llegado a aquella población el Presidente francés que ha visitado el Palacio y los jardines.

Después salió Mr. Herriot para Toledo.

Audiencia en Palacio

Esta mañana el Presidente de la República ha recibido la visita de muchos parlamentarios y otras personas.

También recibió a varios militares.

La minoría radical

En una dependencia del Congreso se ha reunido hoy la minoría radical.

No ha sido facilitado a la prensa referencia de esta reunión.

Sobre la reparación de «ABC»

El diputado Darío Pérez dió cuenta a sus compañeros firmantes de la proposición incidental sobre la reparación

de los periódicos suspendidos de que había visitado al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga para tratar de la reparación especialmente la de «ABC».

El ministro señor Casares Quiroga ha expresado el propósito de resolver este asunto en el próximo Consejo.

La feria de muestras de Barcelona

El ministro de Agricultura señor Domingo ha recibido la visita del consejero de la Generalidad señor Serra y Morret, que ha interesado del ministro que declare oficial la feria de muestras de Barcelona que se inaugurará el día 14 de abril próximo.

El Presidente a Toledo

El Presidente del Gobierno señor Azaña marchó a Toledo para asistir a la comida que se ha ofrecido al Presidente del Gobierno francés, en el cigarral del doctor Marañón.

Madrid 3 a las 1'20.

Un serio incidente en la Universidad Central

Esta mañana al presentarse en la Universidad Central para explicar su lección el Catedrático señor Jiménez Azúa, un grupo de estudiantes de su cátedra comenzó a prorrumpir en estentoreos vivas y aplausos.

Otro grupo formado por los estudiantes católicos protestó de la adulatora manifestación profiriendo a su vez otros gritos.

Prodújose una colisión entre los estudiantes repartiéndose bofetadas.

Uno de los estudiantes llamado José Luis de los Arcos de 19 años de edad y afiliado al partido tradicionalista fué curado en la Casa de Socorro de una brecha [de once centímetros de extensión en la cabeza, herida que le fué causada por un golpe de llave inglesa.

La Comisión Ejecutiva del partido socialista

Esta mañana se ha posesionado la nueva Comisión Ejecutiva del partido socialista.

Asistió a la toma de posesión el ministro de Obras señor Prieto no pudiendo concurrir Largo Caballero por su enfermedad y Fernando de los Ríos por hallarse en Aranjuez acompañando a Mr. Herriot.

Tampoco asistió Enrique de Francisco el cual continúa en cama a consecuencia de un accidente de automóvil que sufrió recientemente.

Después de la toma de posesión la nueva Comisión Ejecutiva del partido socialista estuvo cambiando impresiones sobre diversos temas hasta la una de la tarde.

Regresan de Toledo

A las tres de la tarde regresaron de Toledo el Presidente del Gobierno francés Mr. Herriot y el Presidente señor Azaña.

Desembarcaron de los automóviles en la Presidencia del Consejo.

Firma de Tratados

En el despacho del Presidente del Gobierno español y a presencia de los ministros de Estado señor Zulueta y de Instrucción señor de los Ríos, Subsecretario de Estado, Embajador de Francia en España, se procedió a la firma de los tres Tratados de Trabajo y Asistencia.

Después de la firma el señor Azaña pronunció breves palabras diciendo que los Tratados firmados tienen por objeto conceder mútuas ventajas a ambos países, afirman la cordialidad y amistad de Francia y España y dan valor positivo a la visita de Mr. Herriot.

El Presidente del Gobierno francés habló a su vez y dijo que los Tratados signados, eran para establecer un régimen de protección de los trabajadores españoles que residen en Francia y de los franceses que se encuentran en España, congratulándose de este feliz acuerdo.

Nosotros, añadió, tenemos la experiencia de la República, he visto cuanto vosotros habéis hecho por lo cual os felicito. Mi visita fortalece nuestra amistad. Deseamos colaborar cuanto podamos con vosotros.

Reiteró Herriot el agradecimiento al pueblo y prensa española.

La combinación judicial

El señor Albornoz prepara una extensa combinación judicial consecuencia de los magistrados y jueces que se han acogido al decreto de jubilaciones voluntarias y las vacantes que existen por las separaciones del servicio decretadas.

Ha tenido carácter íntimo

Los periodistas han preguntado al señor Azaña acerca de la comida celebrada en el cigarral de Marañón en obsequio del Presidente francés Mr. Herriot.

Contestó el señor Azaña que la comida había tenido carácter íntimo.

Coincidimos en los puntos de vista internacionales

Los reporteros preguntaron al ministro de Estado señor Zulueta sobre la entrevista que se celebró anoche con Mr. Herriot.

Dijo el señor Zulueta que hablaron de los problemas actuales que afectan a todo el mundo.

Coincidimos en nuestros puntos de vista sobre los pro-

blemas internacionales principalmente en lo que se refiere a la conferencia del desarme.

Negó el señor Zulueta que en la referida entrevista se hablara de la cuestión de Marruecos.

Dice Mr. Herriot

También algunos periodistas hablaron con Mr. Herriot sobre la citada reunión.

Mr. Herriot dijo, que las relaciones comerciales de Francia y España son excelentes en la cuestión frutera. La exportación de España a Francia es muy superior que la de Francia a España.

Insistió en manifestar que se marchaba muy satisfecho de su viaje a España, pues los españoles, dijo, son muy gentiles.

Tranquilidad en toda España

El Subsecretario de Gobernación al recibir este mediodía a los periodistas les comunicó los telegramas de los gobernadores que acusan tranquilidad en toda España.

Los presupuestos en el Congreso

En la sesión del Congreso esta pasada tarde se leyeron las obligaciones generales del Estado a que aludió ayer en su conversación con los periodistas el señor Besteiro.

La discusión comenzará en la sesión de mañana.

Los estudiantes de Barcelona

Esta mañana los estudiantes rindieron una fervorosa despedida a los Profesores que van a Montpellier por haber sido nombrados Doctor Honoris Causa.

Los estudiantes que aparecen en manifestación fueron dispersados por los guardias de asalto que repartieron algunos golpes de porra creyendo que la manifestación era de hostilidad y que tenía conexión con lo ocurrido en Madrid.

Hay varios estudiantes heridos y contusos.

Los escolares protestaron ante la Generalidad y ante el gobernador señor Moles.

Este disculpó la actuación de los agentes de la autoridad por la forma alborotada en que se presentaron los estudiantes.

Los estudiantes han presentado una denuncia diciendo que los guardias de asalto penetraron en el recinto de la Universidad sin autorización. El gobernador ha ofrecido la formación de expediente para corregir las faltas.

Los estudiantes acordaron la huelga de 24 horas como protesta.

DEL EXTRANJERO

Después de la marcha sobre Londres

Londres.—El ministro del Interior dió en la Cámara explicaciones de lo ocurrido con motivo de la marcha de los sin trabajo sobre Londres. Hay 44 heridos y 41 detenidos.

Las elecciones en Alemania

Berlín.—Von Papen parece que en las elecciones del domingo tendrá la enemiga de todos los partidos.

El Gobierno parece que está firme y seguro de obtener la finalidad perseguida por la disolución del Reichstag y convocatoria de nuevas elecciones evitando la supremacía absoluta de un partido en el Parlamento.

No hay temores de dictadura

Chile.—Se desmiente rotundamente la noticia de que va a ser de nuevo implantada la Dictadura.

Madrid 3 a las 2.

Marcha de Mr. Herriot

A las 9'30 de la noche marchó el tren que conduce a Mr. Herriot a Francia.

El partido de izquierda radical socialista organizó en

obsequio de Herriot un poquitin de espectáculo.

Algunos organizadores juveniles con banderas y acompañados de muchachas ataviadas con mantones de Manila acudieron en manifestación a la estación.

Mr. Herriot fué despedido por el Gobierno, las autoridades, cuerpodiplomático y una delegación del Congreso.

Entregáronse sendos ramos de flores a la esposa de Mr. Herriot.

Antes de partir el tren [Herriot dió un viva a la República española contestándosele con vivas a la República francesa.

Las músicas tocaron la Marsellesa y el Himno del Riego. En el mismo tren que Herriot marchó el Doctor Marañón que fué despedido con grandes ovaciones.

Son dispersados por la fuerza

Soria.—La Benemérita salió a la carretera del Pantano de la Cuerda del Pozo, para evitar la entrada a la capital de unos docientos obreros en huelga que venían para parlamentar con las autoridades.

La Benemérita cargó dispersándolos.

Esta noche el Comité de Sindicatos ha proclamado la huelga reuniéndose en la plaza Mayor para ejercer coacciones.

La fuerza pública evitó las coacciones teniendo que cargar ante la actitud hostil de los huelguistas. Resultaron algunos heridos.

El duque del Infantado, absuelto

San Sebastián.—La Audiencia absolvió y decretó la libertad del ex duque del Infantado en la causa que le ha sido seguida por tenencia de armas de fuego.

Los estudiantes en Bilbao

Bilbao.— Los estudiantes católicos declararon la huelga

que se ha extendido a la Escuela de Comercio.

Los guardias de asalto cargaron contra los estudiantes dispersándolos.

Rehecha la manifestación acudió frente al Gobierno Civil, nuevamente fué disuelta por los de asalto.

Una comisión se entrevistó con las autoridades.

Durante todo el día se han producido constantes incidentes.

Una banda de estafadores

En Vitoria ha sido descubierta una banda de estafadores que titulándose agentes de una sociedad domiciliada en Málaga, emitían acciones por valor de 50 pesetas dando derecho a los accionistas en un plazo corto para obtener un crédito de 350 pesetas al seis por ciento de interés.

En Logroño han realizado muchas operaciones llegando a comprar varios vagones de patatas entregando acciones.

Contra el Santuario de Ezquioga

San Sebastián.—El gobernador continúa su campaña contra el Santuario de Ezquioga.

Hoy han sido detenidos pasando al Juzgado, cuatro personas que decían ver a la Virgen.

PRENSA ASOCIADA

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

Jueves: A las 6 y cuarto.— Sesión Popular.— Entrada única, 0'40

La producción muda de cow-boys

LA LUZ DEL DESIERTO

Drama emocionante de la vida y emociones en el Oeste americano

Sábado: La primera gran película hablada del galán John Gilbert titulada

EL DESTINO DE UN CABALLERO

SALÓN TRIANON

Sábado 5 Noviembre 1932.— A las 9'30 noche
Domingo 6.— Tres sesiones: 4 y 6'15 tarde y 9'30 noche

Grandiosa presentación de la notable troupe imperial china de fama mundial

SEE-HEE

Compuesta de CINCO grandes artistas CHINOS de ambos sexos. Únicos en su género

Riquísimo decorado y vestuario, bordados en seda y oro de incalculable valor

Completará tan original atracción la presencia de la estupenda bailarina española

AMELIA FORNER.

NOTA.—El espectáculo dará principio con el estreno de una interesante película.

Después de la sesión del domingo noche, DANCING DE MODA.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 29 Noviembre 1932.— A las 9'45 noche.— Una sesión
Domingo 6.— Tres sesiones.— 4 y 6'45 tarde y 9'45 noche

Una película sonora FOX, verdadero oro de ley de la pantalla

PAPÁ, PIERNAS LARGAS

Producción mejor que «EL SEPTIMO CIELO», y la más bella del año, por la amada de ambos continentes, la gentil JANET GAYNOR con Warner Baxter

Próxima semana: Reaparición de Imperio Argentina en «CUANDO TE SUICIDAS?»

En breve: MI ULTIMO AMOR, preciosa filmación cantada por el gran Mojica.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado A las 6'30 y 9'30
Domingo A las 4, 6'30 y 9'30
Lunes A las 9'30

NIEBLA

Una emocionante superproducción hablada en español

«la «niebla» de los celos luchando en medio de la niebla obsesionante del mar en calma...

Maria Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles en su más moderna y última creación de esta temporada, secundados por Ofelia Alvarez, Pitouto, José Alcántara, Manuel Vigo, etc., etc.

Sábado y domingo 6'30: But., 1'00; Gral., 0'60.— Domingo a las 4 y noche: Butaca, 0'75; Gral., 0'50.

Miércoles: LA CACION DE PARIS, por Maurice Chevalier.— [Un gran film «Paramount»]

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

912 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

—¿De modo que mi amor te hace cobarde?
—No es eso.

—Sí, eso es, aunque tú no lo digas. Otra diferencia entre nuestra manera de querernos. Tú porque me amas, temes, y yo, porque te amo, me siento capaz de todo. Yo antes era como son la mayoría de las mujeres: débil, apocada, cobarde. La vista de un arma cualquiera me hacía temblar y palidecer; por nada del mundo la hubiera cogido en mis manos. Pues ahora, tú mismo has podido verlo: los disparos no me asustan; las balas pasan silbando por encima de mi cabeza sin provocar en mí el más ligero temblor, y aun hago más: manejo mi trabuco con tanta destreza como tú mismo, y disparo, hiero y mato y me quedo tan tranquila. ¿Sabes por qué hago todo esto? Porque te amo y quiero ayudarte a vencerlos. No es que mi condición de mujer se haya cambiado, que debilidades y ternuras de hembra encontrarás en mí, siempre que no se trate de defenderte; es que tu amor me infunde un aliento sobrenatural, y por tu amor soy valiente y animosa ¡Tú, en cambio, por mi amor eres cobarde!

—No es tu amor el que me acobarda, sino tu vida.

—¿Mi vida...? ¿Qué vale la existencia? Si yo la perdiese, ¿no sabrías tú morir conmigo?

—¡Oh, sí!

—Pues entonces no temas tanto la muerte, que en la muerte como en la vida, estaremos siempre juntos.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 909

Para evitar toda protesta a su generoso ofrecimiento, se apresuró a retirarse, agregando:

—Buenas noches.

—Buenas noches—le respondieron todos.

—Y se retiraron al borde de la meseta.]

—¡Es mucho hombre este Mellao!—eclamó el Jerezano.

—Y es mucha mujer esta Mari-Juana—agregó el Curita.

Y los dos volvieron la cabeza para mirar cariñosamente hacia el sitio donde se habían retirado el capitán y su esposa.

Echaron suertes para ver a quién le tocaba el primer turno de centinela, y le tocó al Chato.

Este se encaramó en lo alto de una peña, desde la cual se distinguía en todas direcciones una gran extensión de terreno, y los demás bandidos se tendieron al suelo, liados en sus mantas.

Pocos minutos después, aquellos hombres, a quienes amenazaban de cerca tantos y tan grandes peligros, dormían profundamente.

SECCION DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"
— Y —
"PELIKAN"

Acaba de ponerse a la venta la emocionante novela LOS DOMADORES DE LA VIDA

Por ALFONSO VIDAL Y PLANAS

A QUINCE céntimos cuaderno, excelentemente presentada, con láminas a tricolor, representando interesantes escenas de la obra.

Una novela magnífica. ¡Emoción arrolladora! ¡Interés máximo!

El genial novelista Alfonso Vidal y Planas se eleva con LOS DOMADORES DE LA VIDA a las alturas que sólo alcanzaron Víctor Hugo y Emilio Zola. El autor de «Santa Isabel de Ceres» ha escrito con LOS DOMADORES DE LA VIDA la más bella y emocionante novela de nuestro tiempo, a quince céntimos cuaderno.

La pluma maestra de este escritor vierte en todas sus páginas dolor, ternura, amenidad...

Éxito apoteósico; lo nunca visto. Es la novela que hoy lee todo el mundo.

SUSCRÍBASE hoy mismo. PIDA GRATIS el primer cuaderno a los repartidores de novelas, o directamente a EDITORIAL CASTRO, S. A. — CARABANHEL BAJO (Madrid).

Corresponsales en todas las plazas. Admitimos solicitudes para los pueblos en que no tengamos. Condiciones ventajosísimas. Pidan catálogos. Libros nuevos continuamente.

Por RAFAEL PÉREZ LOBO, Abogado

EL CONTRATO DE TRABAJO

Precio: Dos ptas.

EL CONTRATO DE APRENDIZAJE

Precio: Dos ptas.

Necesitamos corredores que trabajen POR SU PROPIA CUENTA. Grandes ofertas.



Verdadera economía casera

Home Bye

Polvos para teñir en casa todo clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Se usa en tan sencilla que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevos productos altamente económicos.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 12, Madrid.

FUMADORES

Los emboquillados marca ELEFANTE están confeccionados con mejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGC-DON.FILTRO (anti-nicotina).

Véndanse en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 12, Madrid.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 911

Sonrió ella y él la besó en la frente.
— Dime lo que pensabas — insistió ella con el tono mimoso y suplicante de una niña triste.
— ¿Pa qué? — repuso él —. Te entristecería.
— ¿Tan tristes eran tus pensamientos?
— Mucho.
— ¡Y dices que pensabas en mí! Pues yo, siempre que en ti pienso, siento que la alegría me inunda el alma. Juzga por esto cuán diferente es nuestro cariño. A mí el tuyo me alegra y a ti el mío te entristece.

CAPITULO III

Arrepentimiento

MARI-JUANA y el Mellao no dormían. Recostados en una paja, sobre la que habían tendido sus mantas, mirábase fijamente como si no se atreviesen a manifestarse sus pensamientos y quisieran comunicárselos con la mirada, o como si buscasen ansiosos la luz del amor que brillaba en sus ojos, para disipar con ellas las nebulras de su alma.

Tenían las manos entrelazadas, y de vez en cuando oprímanselas con dulces estremecimientos.

Ella fué la primera en romper el silencio.

— Pedro — dijo, reclinando la cabeza en el hombro de su marido —. ¿En qué piensas?

— En lo que pienso siempre — respondió él sin vacilar —. En tí.

Lanzó el Mellao uno de aquellos suspiros en él peculiares, y que más que suspiros parecían rugidos de fiera, y replicó:

— No es tu cariño el que me entristece, Mari; eso no es verdad. Si por tu cariño no fuera, ¿crees que yo podría vivir? Lo que me entristece es otra cosa; lo que me entristece es pensar que, por lo mismo que me quieres tanto, estás expuesta a los mismos peligros que yo, a peligros de los que no sé si podré librarte.

— Te preocupan demasiado los peligros — dijo Mari Juana con tono de cariñoso reproche.

— Porque no me amenazan a mí solo, stuo que también te amenazan a tí. Si a mí solo me amenazasen, de ellos me reiría como me he reido siempre.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3. — Apartado 143. — Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados españoles. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia semanal dedicada a la América hispana.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan su uso. Nuestra Administración, va publicando un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Madrid.